Ebben a feladatban a periodusos rendszerbél kiolvashato osszefiiggéseket kell alkalmaznia.
Valaszoljon a megfeleld kémiai jelekkel (vegyjellel, képlettel), illetve valaszoljon a feltett
kérdésekre is!

a) Sorolja fel az 6todik periddus azon elemeit, amelyek alapallapoti atomjai nem
tartalmaznak pérositatlan elektront!

b) Adja meg a negyedik periddusnak azt az elemét, amelynek atomja alapallapotban a legtobb
parositatlan elektront tartalmazza! Hany parositatlan elektront tartalmaz ez az atom?

¢) Sorolja fel a negyedik peridodus atomjaibol képz0dd nemesgaz-szerkezetii, egyszeres,
kétszeres és haromszoros toltésii kationokat! Koziiliikk melyiknek legkisebb a sugara?

d) Sorolja fel a harmadik periddus atomjaibol képzddd nemesgaz-szerkezetii, egyszeres €s
kétszeres toltésii anionokat! Koziilikk melyiknek kisebb a sugara?

e) Irja fel egy szabalyos tetraéderes molekula Ssszegképletét, amelynek kozponti atomja a
harmadik periddusban talalhaté! Mi jellemz06 e molekula polaritasara?

f) irja fel két szabalyos tetraéderes Osszetett ion dsszegképletét, amelynek kozponti atomja a
harmadik periddus két kiilonb6z6 atomja!

g) A negyedik periddus atomjai koziil melyik az, amelyiknek az elsd ionizacids energidja:
e a legkisebb:

e a legnagyobb:

h) A negyedik peridodus atomjai koziil melyik az, amelyiknek a legnagyobb az atomsugara?

1) A II. f8csoport atomjai koziil melyik az, amelyiknek a legnagyobb az elsd ionizacios
energidja?
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Megoldas: (10 pont)

a) Sr, Cd, Xe, (Pd) vV

b) Cr, 6 parositatlan elektron v

¢ K\.Ca’ Sc* VY
A legkisebb a Sc**. v

d) CI,s> vV
A kloridion a kisebb. v

e) pl. SiHs (vagy pl. SiCls) 3
Apolaris v

f) pl. SOs*, POs* (pl. ClOsvagy a PHy4™ is elfogadhato) v

g) Legkisebb: K v
Legnagyobb: Kr 5

h) K v

i) Be v

Barmely két v" 1 pont.



